

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Тертышной Оксаны Александровны «Уголовно-процессуальный механизм досудебного соглашения о сотрудничестве», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.09 – уголовный процесс.

Диссертация «Уголовно-процессуальный механизм досудебного соглашения о сотрудничестве» выполнена на кафедре организации судебной власти и правоохранительной деятельности и кафедре уголовного процесса юридического факультета ФГБОУ ВПО «Воронежский государственный университет».

Во время обучения в аспирантуре О.А. Тертышная успешно справлялась со всеми заданиями, которые необходимо было выполнить по учебному плану. Она вовремя и на отлично сдала кандидатские экзамены и подготовила серию публикаций, посвященных разрабатываемой теме.

Отдельно следует отметить проявленные в ходе работы над диссертацией личные качества соискателя. О.А. Тертышная показала себя активным исследователем и участником различных конференций, на которых докладывались и обсуждались получаемые результаты. Она зарекомендовала себя способным и вьедливым аналитиком, обладающим широкими исследовательскими способностями и большой работоспособностью.

Кроме того с сентября 2011 года по настоящее время она состоит в трудовых отношениях с Федеральным государственным образовательным учреждением среднего профессионального образования «Воронежский юридический техникум». С января 2011 года по настоящее время работает адвокатом Воронежской областной коллегии адвокатов Адвокатской конторе «Баев и партнеры». С сентября 2013 года по настоящее время осуществляет преподавание в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего профессионального образования «Воронежский государственный архитектурно-строительный университет».

Актуальность диссертационного исследования О.А. Тертышной определяется комплексом обстоятельств, обусловленных необходимостью, с одной стороны, отыскания баланса между оптимизацией предварительного расследования, быстрым рассмотрением и разрешением уголовных дел в суде, борьбой с организованными преступными формированиями, другой – обеспечением прав и законных интересов лиц, вовлеченных в сферу уголовного судопроизводства в том или ином статусе.

В этой связи комплексный анализ теоретических и практических проблем, связанных с порядком заключения досудебного соглашения о сотрудничестве и последующей его реализации, предпринятый диссертантом, заслуживает безусловного внимания.

Диссертационное исследование О.А. Тертышной отвечает требованию научной новизны, поскольку впервые предлагается комплексная монографическая работа, посвященная изучению института досудебного соглашения о сотрудничестве, как уголовно-процессуального механизма.

К *существенным результатам диссертационного исследования*, определяющим его научную значимость, относятся:

- автор впервые предприняла попытку разработать теоретическую модель уголовно-процессуального механизма досудебного соглашения о сотрудничестве;

- определяются понятие уголовно-процессуального механизма досудебного соглашения о сотрудничестве, а также его структурные элементы и этапы;

- формулируется и обосновывается социально-правовое и уголовно-процессуальное назначение досудебного соглашения о сотрудничестве;

- проанализированы особенности участия в уголовно-процессуальном механизме досудебного соглашения о сотрудничестве прокурора, руководителя следственного органа, следователя, адвоката-защитника, а также обвиняемого (подозреваемого) и потерпевшего;

- выявлены процессуальные особенности постановления судебных решений по уголовным делам, по которым заключалось досудебное соглашение о сотрудничестве.

Более того диссертант освоила и систематизировала достаточно большое количество практического материала и проделала большую работу по обобщению результатов социологического опроса практических работников.

Таким образом, можно заключить, что выносимые диссертантом на защиту положения органически вытекают из текста работы и в достаточной мере обоснованы ее содержанием.

Представленная к защите диссертация О.А. Тертышной отличается новизной, практической значимостью, системностью и логической стройностью. Ее части связаны между собой и выстраиваются в ясную последовательную демонстрацию основной идеи.

Работа О.А. Тертышной является завершенным научным трудом, соответствует всем требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертационным исследованиям.

Автореферат и публикации полностью отражают содержание диссертации. Содержание диссертационного исследования позволяют считать О.А. Тертышную достойной соискания ученой степени кандидата юридических наук.

Диссертация О.А. Тертышной может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.09 – уголовный процесс.

Научный руководитель
доктор юридических наук, профессор
кафедры организации судебной власти
и правоохранительной деятельности
М. О. Баев

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Воронежский государственный университет» (ФГБОУ ВПО «ВГУ»)	
Подпись	<i>Баева М.О.</i>
заверяю	<i>секретарь</i>
	<i>Корсаунова И.В.</i>
подпись, расшифровка подписи	<i>04 04 2014</i>

подпись 